

## 为企惠企

### 一场座谈会透视万源持续向好的营商环境

“今年5月份通过招商引资来到万源市永宁镇,来了之后,我真切感受到了万源市委市政府对招商引资企业的关怀和指导。顺利地落地了,使我感觉到有一种回家的感觉,今后企业在发展过程中,肯定会以万源为中心。”11月上旬,参加完万源市重点企业座谈会的四川巴山净点商业管理运营有限公司总经理花纪超十分兴奋。这是一场专题研究解决重点企业生产经营过程中存在的困难和问题座谈会,释放出万源市委、市政府关心支持企业发展的强烈信号,让大家进一步凝聚了发展共识、提振了发展信心。

“公司想要拓展农村市场,部分乡镇没有商业场地。”“企业面临升级改造和原材料价格上涨双重压力,急需扩大融资渠道。”座谈会由万源市委书记倪欣召集,采取“企业出题、部门答卷”的方式,企业一个一个“吐苦水”,分管市级领导和部门负责人现场接受“质询”,当面做出答复,给出明确的解决办法、完成时限和责任人。万源市润雨中药有限公司、万源市爱家商贸有限公司、万源市德诺仪表有限公司等十余家重点企业,围绕融资难、土地流转难、水电成本高等共提出40多个亟待解决的问题,经部门认领,现场研究解决30余个;剩余10余个无法现场解决的问题,指定由分管县级领导牵头,各责任部门共同会商,限期制定解决方案,切实为企业纾困解难。

倪欣一边听一边记,并不时与企业交流,鼓励他们多提意见、多找问题,放下包袱,专注发展,深耕企业发展,更好推动万源经济社会发展。倪欣要求相关部门要切实树立

为企业服务意识,建立“一对一”联系机制,当好企业娘家人,认真倾听企业发展中遇到的困难和问题,尽职尽责为项目落地协调服务、真心实意为企业排忧解难,持续深化政府职能改革,打通投资落地“中梗阻”,形成便捷高效的政务环境、创新务实的营商环境、和谐稳定的社会环境。

重点企业座谈会如一抹暖阳,温暖着广大企业家们的心窝,进一步增添了大家的创业动力,提振了发展信心。大家纷纷表示,将全力扎根万源,倾情奉献万源,心无旁骛做大做强企业,做精做优产品,为万源“名、绿、优、新”四城建设添砖加瓦,为万源经济社会高质量发展创造更多真金白银。

今年以来,万源市立足资源禀赋和生态优势,大力发展康养旅游、富硒农业、生态工业等绿色产业,狠抓招商引资工作,构建“亲清”政商关系。主要领导带队外出开展招商活动20余次,分别在北京、成都成功举办万源市投资环境推介会暨合作项目签约仪式,全年累计新签约项目20个,总投资199.8亿元,发出万源招商顾问聘书23份。及时成立以市委书记、市长为双组长的优化营商环境领导小组,下设办公室、7个工作组和4个专责小组,秉持“亲商、重商、爱商、扶商”理念,重点从市场准入、政务服务、融资便利、减税降费等优化改革,相继出台支持民营经济健康发展“23条”、支持生态工业突破性发展“10条”、支持特色农业产业发展“11条”,“真金白银”对投资企业进行全方位扶持支持,持续提升万源营商环境软实力。

(陈本强 马娟)



## 万源:金融保姆式服务 让企业发展更省心更用力

民营和中小微企业是一个地方经济发展不可或缺的重要力量,作为欠发达的万源市,这一力量更加成为推动经济高质量发展的引擎。近年来,万源市瞄准民营和中小微企业这一重点群体,三化并进、精准滴灌,全面优化融资环境,全力提供金融支持,让企业发展更省心、更用力,有效助推经济高质量发展。

星华服装织造有限公司是万源市第一家引进的服装外贸生产企业,同时还是省“高成长型”中小企业,企业在几次提质扩能发展过程中,都不同程度的遇到了资金短缺。为了让这样的企业在地“站住脚”,万源市积极搭建信用融资平台,畅通供需对接渠道。

万源市星华服装织造有限公司负责人何华说:“万源市农商银行在我们企业最困难的时候,主动伸出援助之手给我们贷款。并且在疫情期间也是无条件的为我们企业提供信用贷款,让我们度过了瓶颈期。”

万源农商银行党委副书记、行长宋飞告诉记者,“万源农商银行先后对星华服装公司发放贷款1250万元,其中在疫情期间发放贷款300万元,支持星华服装公司转型生产口罩。同时,对该公司实行利率优惠,为企业节约财务成本近50万元。”

除了政银企良性互动,万源市立足企业自身发展,坚持多个渠道引入金融活水,积极培育企业上市融资。目前,成功培育发荣林业、星华服装、蜀韵生态农业3家企业入选四川省上市后备资源库。

何华说:“现在企业呈平稳、正常、有序的状态在发

展,我们正在向科技型企业发展创新。企业在市委、市政府和各级部门大力支持下,我们会更加努力,把企业发展得更好更强,为万源市的经济做出一定贡献。”

搭建平台信用融资、拓展渠道特色融资,万源市在创新“金融保姆式服务”模式中,着力摸清融资需求清单、金融产品清单“两张清单”,围绕银企供需进行宣传引导、牵线搭桥,让每一分真金白银都成为企业发展的助力器。

万源市政府办金融股负责人王泽文告诉记者,“万源市通过精准对接‘两张清单’,分行业召开融资对接会活动,促成了银企合作初步意向,从而提升了政银企合作成功率,切实缓解了企业融资难题。”

宋飞说:“一直以来,万源农商银行紧跟万源政策动向和战略布局,创新金融产品,丰富担保方式,简化办理流程,降低融资成本,全力支持中小微企业发展,为万源经济社会发展提供优质金融服务。近三年来,万源农商银行先后推出了‘茶业贷’‘农担贷’‘放心贷’等系列信贷产品,已累计投放中小微企业贷款近30亿元。”

上市培育“持久化”、资源配置“多元化”、金融宣传“常态化”,万源市在对民营和中小微企业进行“金融保姆式服务”中,三化并举、精准滴灌,为供给侧结构性改革和高质量发展营造了良好的金融环境。惠及全市200余家小微企业、1000余家个体工商户,推动解决融资难题102个,解决融资5.31亿元。截至9月末,全市给中小微企业贷款余额62.14亿元,较年初增加7.56亿元,增长率13.8%。

(马娟)

